



**Česká školní inspekce
Pardubický inspektorát**

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Čj. ČŠIE-500/14-E

Název právnické osoby vykonávající činnost školského zařízení	Dům dětí a mládeže Přelouč, okres Pardubice
Sídlo	Veverkova 752, 535 01 Přelouč
E-mail právnické osoby	ddm@ddmprelouc.cz
IČO	46 494 812
Identifikátor	600 096 661
Právní forma	příspěvková organizace
Zastoupená	Ing. Pavlem Hrdým, ředitelem
Zřizovatel	Město Přelouč
Místo inspekční činnosti	Veverkova 752, 535 01 Přelouč
Termín inspekční činnosti	12. až 14. 5. 2014

Inspekční činnost byla v Domě dětí a mládeže Přelouč, okres Pardubice (dále "DDM") zahájena předložením pověření k výkonu inspekční činnosti.

Předmět inspekční činnosti

Předmětem inspekční činnosti provedené podle § 174 odst. 2 písm. b) a c) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, bylo zjišťování a hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání. Dále hodnocení naplňování školního vzdělávacího programu pro zájmové vzdělávání a posouzení jeho souladu s právními předpisy.

Charakteristika

DDM je zřízen městem Přelouč. Poskytuje zájmové vzdělávání pro různé věkové skupiny z Přelouče a blízkého okolí (od dětí předškolního věku až po dospělé), přičemž největší podíl mají účastníci ve věku 6 až 15 let. V době od října do května probíhá pravidelná zájmová činnost formou zájmových útvarů (dále „ZÚ“) s různým zaměřením (sportovním,



přírodovědným, uměleckým, technickým). K 31. 10. 2013 DDM vykázal 70 ZÚ s celkem 700 zapsanými účastníky, což je současně nejvyšší povolený počet (kapacita). Další činnost probíhá formou spontánních aktivit, víkendových a rekreačních činností, odborných a osvětových akcí, metodických činností. Účastníci mají každoročně zájem také o prázdninovou činnost (dva pobytové tábory a příměstský tábor).

DDM sídlí v třípodlažní vile nedaleko centra města, činnost převážné části ZÚ však probíhá v pronajatých prostorách ve městě.

Činnost DDM je realizována podle zpracovaného Školního vzdělávacího programu pro zájmové vzdělávání (dále „ŠVP DDM“).

Hodnocení podmínek k realizaci vzdělávacích programů

Školské zařízení splňuje formální podmínky vzdělávání podle školského zákona. Údaje uvedené ve zřizovací listině DDM a v zápisu do rejstříku škol a školských zařízení odpovídaly skutečnostem zjištěným při inspekční činnosti.

Řízení DDM zajišťuje ředitel se čtyřletou praxí ve vedoucí funkci. Splňuje kvalifikační požadavky, v letech 2009 až 2010 absolvoval funkční studium pro ředitele. Každoročně zpracovává roční plán činnosti, v němž stanovuje hlavní aktivity DDM. Po každé uskutečněné akci se zabývá jejím vyhodnocením. Vnitřní informační systém je funkční, je založen především na osobním kontaktu se všemi pracovníky. Matriku DDM vede ředitel v listinné i elektronické formě, obsahovala všechny údaje požadované školským zákonem.

Povinná dokumentace školského zařízení je vedena podle požadavků školského zákona, drobné nedostatky byly doplněny v průběhu inspekční činnosti. Přihláška je platným dokumentem školského zařízení a podkladem pro školní matriku. Ředitel vydal *Vnitřní řád DDM Přelouč*, všichni účastníci zájmového vzdělávání byli s jeho obsahem seznámeni na úvodních schůzkách, což doložili svými podpisy v Denících ZÚ. Jejich nedílnou součástí jsou podmínky zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví účastníků zájmového vzdělávání. Kniha úrazů je vedena, úrazovost účastníků byla v posledních dvou letech minimální.

Budova DDM je umístěna v blízkosti nádraží nedaleko centra města. V přízemí budovy je velká společenská místnost a kanceláře. V prvním patře se nachází kuchyň, učebna počítačů, učebna estetiky a výtvarné výchovy. V půdních prostorách vznikla hudební učebna, modelářská dílna a učebna šachového kroužku. Prostory jsou postupně renovovány, ve školním roce 2012/2013 pokračovala rekonstrukce půdních prostor, byly opraveny podlahy v učebnách, v suterénu vznikla keramická dílna, bylo obnoveno oplocení DDM. Prostorové podmínky DDM nejsou, zvláště pro pořádání sportovních aktivit, ideální. Z toho důvodu jsou pronajímány další prostory ve městě (sokolovna, sportovní hala, tělocvičny a učebny škol).

Činnost DDM zajišťují tři interní pracovníci s odbornou způsobilostí (ředitel a dvě pedagogické pracovnice) a dále 53 externích pracovníků, kteří jsou odborně vedeni interními pracovníky. Náplně externích pedagogických pracovníků vycházejí z charakteru činností jednotlivých ZÚ. Jednotliví pedagogové si doplňují a rozšiřují odborné znalosti na seminářích nebo školeních, které jsou nabízeny v rámci dalšího vzdělávání. Všichni pracovníci DDM usilují o vytváření podmínek k dobré týmové spolupráci a příjemného pracovního prostředí.

DDM hospodaří s finančními prostředky poskytnutými ze státního rozpočtu na přímé náklady na vzdělávání a s finančními prostředky přijatými z rozpočtu zřizovatele



na provozní náklady a z vlastních zdrojů (příspěvky účastníků, sponzorské dary). Výše úplaty je v jednotlivých ZÚ rozdílná, a to z důvodu různé finanční náročnosti (pronájmy prostor, materiální zabezpečení apod.).

Personální, materiální a finanční podmínky mají celkově dobrou úroveň, umožňují realizaci ŠVP. Způsob řízení DDM odpovídá jeho velikosti, je funkční. Školské zařízení poskytuje bezpečné prostředí pro zájmové vzdělávání.

Hodnocení průběhu vzdělávání ve vztahu ke vzdělávacím programům

Informace o vzdělávací nabídce DDM jsou dostupné všem zájemcům o zájmové vzdělávání. DDM využívá pro svoji propagační činnost vývěsní skříňky ve městě a ve školách, informuje veřejnost prostřednictvím článků v místním tisku. Nedílnou součástí propagace jsou internetové stránky www.ddmprelouc.cz, na nichž mají rodiče i široká veřejnost aktuální informace o činnosti a aktivitách DDM.

ŠVP DDM byl v souladu s příslušným ustanovením školského zákona, drobné formální nedostatky byly odstraněny v průběhu inspekce. DDM nabízí všechny formy vzdělávání dané příslušnou vyhláškou. Jejich zaměření odpovídá aktuálním požadavkům uchazečů o aktivní naplnění volného času. Činnost DDM je rozdělena do několika oblastí: Pravidelná činnost ZÚ, příležitostná zájmová činnost, která probíhá formou jednorázových akcí, dále nepravidelná činnost klubů Klubíčko, Šikulka a Výtvarný klub a prázdninová činnost, která se uskutečňuje formou táborů nebo soustředění, jako vyvrcholení činnosti zájmových kroužků. Školské zařízení věnuje individuální péči také nadaným a talentovaným žákům.

Organizace zájmových činností probíhá podle stanoveného rozvrhu. Nabídka ZÚ je široká, převážně tradiční a příliš se nemění. Z příležitostných činností převažují sportovní akce, tvořivé dílny, kulturní akce. Ve školním roce 2012/2013 se celkem 21 příležitostných akce zúčastnilo celkem 5 470 účastníků (Den otevřených dveří, Drakiáda, Vánoční výstava, Silvestr v DDM, Pálení čarodějnic, Den dětí).

V rámci hospitační činnosti bylo navštíveno několik ZÚ (flétna, výroba šperků a dekorací, paličkování, florbal, keramika, stolní tenis, kuželky). Všechny ZÚ probíhaly v odpovídajících prostorech, panovala při nich atmosféra porozumění a vzájemné vstřícnosti. Během činnosti ZÚ pedagogové dbali na dodržování vnitřního řádu i řádu příslušné pracovní. Zohledňovali individuální schopnosti účastníků, vedli je k zodpovědnosti za výkon svůj i celé skupiny. Ve sledovaných ZÚ vedoucí cíleně podporovali vlastní tvořivost účastníků a rozvíjeli jejich dovednosti v dané zájmové oblasti. V rámci skupin byla často upřednostňována individuální práce s jednotlivcem. Nácvik v některých ZÚ probíhal na vysoké odborné úrovni s lidským přístupem. V umělecky zaměřených ZÚ účastnice předvedly velmi pestrou šíři výrobků, při práci se vzájemně inspirovaly, výraznou motivací je pro ně pořádání výstav a jarmarků. Ve sportovních ZÚ někteří účastníci občas nedodržovali stanovená pravidla, což vzhledem k jejich velkému počtu částečně ohrožovalo bezpečnost celé skupiny.

ŠVP DDM je funkčně zpracovaný dokument, který obsahuje všechny části požadované školským zákonem. Nabídka činností DDM je pestrá, různorodá, odpovídá jeho možnostem. Realizované vzdělávání příznivě podporovalo rozvoj účastníků.



Hodnocení výsledků vzdělávání ve vztahu k vzdělávacím programům

Výsledky vzdělávání sledují a vyhodnocují vedoucí ZÚ průběžně po celou dobu docházky účastníků. Průběžné hodnocení účastníků má převážně motivační charakter a vhodně podporuje rozvoj zdravého sebevědomí. Je zaměřeno především na ovládání základních komunikačních prostředků, na projevy samostatného myšlení a tvořivosti, na využívání získaných vědomostí a dovedností a na ovládání způsobů samostatné práce. Většina ZÚ završuje svoji činnost závěrečným vystoupením pro veřejnost (koncert, divadelní představení, turnaj, závody, výstavy). Veřejnost je o výstupech zájmové činnosti DDM informována také prostřednictvím prezentací a výsledkových listin soutěží, které jsou zveřejňovány na webových stránkách DDM a v regionálním tisku. Rezervy byly konstatovány ve výraznější motivaci účastníků některých ZÚ, kterou by byla větší účast na soutěžích (např. turnaje ve sportovních soutěžích, rybářské závody atd.). Rovněž v nabídce ZÚ chybí např. taneční kroužky, které lákají nejen dívky a kde je pořádáno velké množství soutěží, které motivují k lepší docházce a pokračování kroužku v dalších letech.

Ředitel velmi pozitivně hodnotí vstřícnou spolupráci se zřizovatelem, ale i dalšími subjekty, v nichž probíhá činnost jednotlivých ZÚ: Základní školou Smetanova, Přelouč 1509, Základní školou Semín, okres Pardubice, Gymnáziem a Střední odbornou školou Přelouč, mateřskými školami, TJ Sokol. Další vzájemně přínosná spolupráce probíhá s řadou neziskových organizací: Junák Přelouč, Klub Volant o.p.s., Charita Přelouč a Klub Sluníčko Přelouč.

DDM sleduje a vyhodnocuje výsledky vzdělávání účastníků. Rozvíjí spolupráci s dalšími partnery, prezentuje se na veřejnosti.

Závěry

- a) Pozitivní zjištění:
- přátelská atmosféra školského zařízení
 - vzdělávání pedagogických pracovníků
 - široká nabídka zájmových útvarů, pořádání množství akcí
 - spolupráce s řadou partnerů, prezentace na veřejnosti
- b) Doporučení:
- větší zapojení účastníků ZÚ do soutěží
- c) Od poslední inspekční činnosti došlo k dalšímu zkvalitnění prostorových a materiálních podmínek DDM.

Seznam dokladů a ostatních materiálů, o které se inspekční zjištění opírá

1. Zřizovací listina, ve znění změny č. 1, ze dne 17. 9. 2009
2. Rozhodnutí Krajského úřadu Pardubického kraje, čj. SpKrÚ 46985/2009 OŠKT, ze dne 18. 9. 2009, s účinností od 18. 9. 2009 (změna ředitele školy)
3. Jmenování do funkce ředitele Domu dětí a mládeže Přelouč, okres Pardubice, ze dne 6. 4. 2009, s účinností od 1. 8. 2009



4. Vnitřní organizační řád DDM ze dne 15. 9. 2009
5. Vnitřní řád DDM Přelouč ze dne 1. 9. 2013
6. Školní vzdělávací program ze dne 1. 9. 2013
7. Plán práce DDM na školní rok 2013/2014 ze dne 10. 9. 2013
8. Rozvrh hodin pravidelné činnosti DDM Přelouč, školní rok 2013/2014
9. Deníky zájmových útvarů, školní rok 2013/2014
10. Přihlášky, školní rok 2013/2014
11. Výkaz pravidelné činnosti DDM Přelouč, školní rok 2013/2014
12. Seznam vedoucích kroužků DDM, školní rok 2013/2014
13. Kniha úrazů, školní rok 2013/2014, bez záznamu
14. Výroční zpráva za školní rok 2012/2013

Poučení

Podle § 174 odst. 10 školského zákona, ve znění pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím převzetí. Případné připomínky zašlete na adresu Česká školní inspekce, Rožkova 2432, 530 02 Pardubice, případně prostřednictvím datové schránky (g7zais9) nebo na e-podatelnu (csi.e@csicr.cz) s připojením elektronického podpisu, a to k rukám ředitele inspektorátu.

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli a školské radě. Inspekční zpráva včetně připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském zařízení, jichž se týká, a v Pardubickém inspektorátu České školní inspekce.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

(razítko)

PaedDr. Marta Hunalová, školní inspektorka

PaedDr. Marta Hunalová v. r.

Bc. Dagmar Masopustová, kontrolní pracovnice

Bc. Dagmar Masopustová v. r.

Mgr. Klára Jelinková, odborník - zájmové vzdělávání

Mgr. Klára Jelinková v. r.

V Pardubicích dne 13. 6. 2014



Datum a podpis ředitele potvrzující projednání a převzetí inspekční zprávy

(razítko)

Ing. Pavel Hrdý, ředitel

Ing. Pavel Hrdý v. r.

V Přelouči dne 16. 6. 2014



Připomínky ředitele

--

Připomínky nebyly podány.